
edb håndværkeren  

Fra:  edb håndværkeren [mail@jna-data.dk]

Sendt:  12. januar 2009 01:06

Emne:  Nyhedsbrev uge 2
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Nyhedsbrev og tilbud fra edb håndværkeren uge 02 
 
Udsendt søndag uge 02 
 
MEDDELELSE - MEDDELELSE - MEDDELELSE - MEDDELELSE -  MEDDELELSE - MEDDELELSE -
 MEDDELELSE - MEDDELELSE 
 
Hvis du ikke fremover ønsker at modtage nyhedsbreve, så skal du blot besvare denne mail med teksten 
FRAMELD NYHEDSBREV.  

I de kommende udsendelser vil der blive sat fokus på forskellige emner med relevant information og 
tilbud, som typisk vil være tilpasset det pågældende emne. Nyhedsbrevene vil typisk blive udsendt mod 
slutningen af den pågældende uge. Tilbuddene gælder fra modtagelsen og til udgangen af den 
efterfølgende uge med forbehold for, at varerne er på lager eller kan fremskaffes. 

Åbningstider i butikken Smedegårdsvej 5 i Ikast  

Mandag:        Lukket (træffes efter aftale) 
Tirsdag:         Lukket (træffes efter aftale) 
Onsdag:         Lukket (træffes efter aftale) 
Torsdag:        16.00 – 18.00 
Fredag:          15.00 – 18.00 
Lørdag:          Lukket (træffes efter aftale) 
Søndag:         Lukket  

  

Træffetider i Nr. Snede-Tørring området:  

Vi kører rundt med salg og service vogn i området h ver tirsdag fra 14.30 til 16.30 og torsdag fra 
09.00 til 13.00 efter behov.  

Der kan fortsat afhentes bestilte varer på adressen  Bygade 9 i Tørring. Her kan ligeledes 
indleveres udstyr til reparation og afhentes udstyr  fra reparation. Dette kan dog kun ske efter 
aftale.  

  

Godt nytår til alle læsere af nyhedsbrevet.  

Det er efterhånden ved at være en lille måneds tid siden vi udsendte det sidste nyhedsbrev. Der har 
været temmelig travlt omkring jul og nytår, bl.a. med nyindretning og omforandring af værksted og den 
lille butik. 

Vi vil ikke garantere at nyhedsbrevet fremover vil blive udsendt hver uge. Det er tidskrævende at lave 
nyhedsbrevet og det kan til tider være svært at finde aktuelt og relevant stof, når der kun er gået en uge 
siden sidste udsendelse. Vi vil tilstræbe at udsende nyhedsbrevet hver anden uge, og i perioder med 
ekstra meget stof og ekstra mange gode tilbud, lidt oftere. 

Ugen emne  

2008, og et kig frem på hvad det nye år kan byde på  
For IT branchen blev 2008 et turbulent år. Måske var det i virkeligheden den branche der kom med de 
første signaler om at der var økonomisk afmatning, finanskrise mv. i vente. Allerede i marts måned så vi 
at en helt ny situation var under opsejling. Da gik en af vore store leverandører, SMG, som var Danmarks 
4. største distributør af IT, konkurs. Fra den ene dag til den anden blev SMG's hjemmeside og web-shop 
lukket ned. Senere på året fulgte andre med, og i øjeblikket er en anden af vore leverandører, MIRA Data 
fra Holstebro ude i den 3. betalingsstandsning, og det ser ikke ud til at de klarer skærene. 



  
For vores eget vedkommende kom vi ud af 2008 med nogenlunde den samme omsætning som 2007. Finanskrisen, som 
brød ud i årets sidste kvartal, kunne mærkes på den måde at der var færre ordrer på komplette systemer til virksomheder. 
Til gengæld var der flere reparationer og salg af systemer til private, så vi kan ikke påstå at vi har været ramt af krisen 
endnu.  
  
Fredag i denne uge fik vi så meddelelsen om at Midt-Vest Bredbånd var gået i betalingsstandsning. Vi har efterhånden 
installeret en del af disse løsninger i Ikast området, og det er da ærgerligt at det er endt med en betalingsstandsning. 
Forsyningsselskaberne, der står bag Midt-Vest Bredbånd har smækket pengekassen i og har givet selskabet den sidste 
saltvandsindsprøjtning. Hvad gør alle vi der har regnet med at kunne få leveret telefonforbindelse, Internet og TV fra 
selskabet mange år endnu? Farer vi ud og opretter abonnement med andre leverandører inden konkursen er en realitet? 
Nu behøver en betalingsstandsning jo ikke automatisk at føre til en konkurs, men man frygter selvfølgelig for pludselig en 
dag at stå uden elektronisk forbindelse med omverdenen. Så galt tror jeg nu ikke det går. Det sandsynlige er nok at 
selskabet bliver opkøbt af eller fusionerer med en anden udbyder. 
  
Kommunikationslinierne i Danmark, både de gamle kobberbaserede, de nye fibernet og de trådløse forbindelser, er alle 
lagt i hænderne på forskellige selskabskonstruktioner som jo kan komme i den situation at de spiller fallit, når de mister 
kokurrenceevnen og "bagmændene", bankerne og andre, lukker af for pengestrømmen. Vi bliver mere og mere 
afhængige af at muligheden for at kommunikere via Internet er stabil. Så kan det være betænkeligt at denne mulighed er 
lagt i hænderne på nogle selskaber som jo rent faktisk kan gå fallit inden vi får set os om. Det lyder måske lidt 
gammeldags hvis jeg nu siger at kommunikationsforsyningen burde være en statslig, eller i hvert fald en offentlig opgave. 
Men det mener jeg faktisk.  
  
I følge IT branchens analytikere byder 2009 på fler e spændende tiltag.  

Grøn IT:  
2009 bliver lidt påvirket af, at vi får et OECD- og et klimatopmøde til København. Derfor kommer grøn IT på dagsordenen. 
Man ser IT som værende den teknologi, der skaber størst besparelse på CO2 og giver energibesparelser. Grøn IT vil 
indgå i alle energiprocesser - fra at styre vindmøller til at tilrettelægge den offentlige, kollektive transport og til at sikre 
logistikken, når en container skal fra Fjernøsten og hertil. 

Mini-PCer:  
En tendens er netbook-udvikling – slankere og billigere bærbare, gearet i retning af først og fremmest at skulle kunne gå 
på nettet snarere end de gammeldags, gumpetunge og strømforbrugende PCer. Mini-PCerne er meget netorienterede og 
billigere, og man ser allerede, at alle de store producenter er klar med deres modeller, ligesom mange mobilproducenter 
er på vej i den retning. 

Ind med serveren:  
Det hele går nu over i Internetverdenen, en trådløs verden. Hjemme har mediecenteret ligget og luret i et par år. Nu sker 
der et skred i udviklingen, og vi ser et begyndende skift til en fysisk medieløs verden, hvor først CDen, i nogle 
sammenhænge også DVDen, bliver slået ihjel. Vi har fået den nye trådløse standard, 802.11n, med en hastighed, der 
gør, at vi – i teorien – kan hægte vores fjernsyn på det lokale net derhjemme. Nu kan smilet så brede sig på lillemors 
læber. Vi slipper for kabler, og alt spiller sammen. I USA lancerer Panasonic og HP allerede fladskærmsfjernsyn med 
trådløs teknologi indbygget. Et andet hit er Squeezebox Dual. Alle CDer ligger på en server eller PC og kan så afspilles 
gennem boksen, uanset hvor i verden man er – og i fantastisk kvalitet, ikke det sædvanlige MP3-skrammel. Jeg har selv 
en og er glad for den. Men der er nok et stykke vej, før trådløs strøm giver mening... 

Tal og rør:  
Musen har lige fejret 40 år. Men den kommer ikke til at fejre 50 år. Enten er fødselaren bortrejst på dagen, eller også 
fejres dagen meget stilfærdigt. Vi ser hele måden at betjene ting på ændre sig: Man fægter og fagter sig frem samt 
betjener udstyret med fingrene og med tale. 

HD-TV rykker:  
Digitalisering er afgørende på alle platforme - også kabel og satellit. Næste skridt er HD-TV i høj definition. Kikker man på 
landene i Europa (bare til Sverige og Schweiz), opgraderer de nu til HD-TV, fordi HD-TV er det ypperlige og det bedste. 
Det glædelige i Danmark er, at der er mange »HD-ready«-apparater, så forbrugerne forventes nu at gå aktivt ind og købe 
signaler, som allerede tilbydes i HD-kvalitet. Fra begyndelsen af 2009 vil vi være oppe på 11-12 HD-TV-kanaler, og vi vil 
se en del flere i løbet af året. Vi ser frem til, at TV 2 starter HD-TV med sin filmkanal. Forhåbentlig kommer der også 
politisk hjælp til DR, så DR kan sende HD-TV tidligere end 2012 som planlagt.  

Digitale billedrammer:  
I 2009 vil alle skifte de almindelige papirbilleder ud med en elektronisk billedramme - en lille billedramme med 
hukommelseskort i og et antal billeder af moderen, faderen, børnebørnene, vennerne osv. Den form for »udsmykning« i 
hjemmet bliver meget mere udbredt. 

Mobilt bredbånd:  
Mobilt bredbånd vokser eksplosivt i 2009. En meget stor del af de bærbare, som kommer på markedet, vil indeholde 
3G/HSDPA (»turbo-3G«), og for mange mennesker vil den mobile bredbåndsforbindelse være den primære måde at gå 
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på nettet. Salget af mobilt bredbånd vil være så stort, at for hver gang en dansker vælger en fiberforbindelse, vil to til tre 
danskere vælge en mobil bredbåndsforbindelse. 

Det var lidt om tendenserne for IT udviklingen i 2009 

  

TILBUD TILBUD TILBUD TILBUD TILBUD TILBUD TILBUD TI LBUD TILBUD TILBUD TILBUD TILBUD  
  
Nye komplette stationære PC konfigurationer med "grønne" komponenter  
  

Kontor/net PC med AMD Sempron LE 1200 AM2 

 

Bundkort  MSI med 256 MB grafik  
CPU AMD Sempron LE 1200, 2100 MHz  
Harddisk  160 GB Samsung 300/7200 SATA II  
DVD RW Samsung SH-W162C/BEBN DVD+/-RW  
RAM 2 GB DDR 2 RAM 
Tastatur  Cycon Multimedie tastatur - PS/2 DK  
Mus  Cycon Optical mouse, PS/2 (small box) 
Skærm  AOC 19" fladskærm 
Operativsystem  frit valg mellem Windows XP Home eller Vista Basic 

Pris inkl. moms: 3.999,-  

 
  

Kontor/net/multimedia PC med AMD Athlon 64 X2 5600+  

   

Bundkort  MSI med 256 MB grafik  
CPU AMD Athlon 64 X2 5600+ 
Harddisk  300 GB Samsung 300/7200 SATA II  
DVD RW Samsung SH-W162C/BEBN DVD+/-RW  
RAM 2 GB DDR 2 RAM 
Tastatur  Logitech trådløs desktop 
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Mus  Logitech trådløs desktop 
Skærm  AOC 22" fladskærm 
Operativsystem  frit valg mellem Windows XP Pro eller Vista Home premium 

Pris inkl. moms: 4.999,-  
  

Kontor/net/multimedia/game PC med AMD Phenom 8450 X 3 AM2+ Triple Core  

   

Bundkort  MSI  
CPU AMD Phenom 8450 X3 AM2+ Triple Core 
Harddisk  500 GB Samsung 300/7200 SATA II  
DVD RW Samsung SH-W162C/BEBN DVD+/-RW  
RAM 4 GB DDR 2 RAM 
Grafik  Albatron 9400GT 512MB DDR2 SLI 
Tastatur  Logitech trådløs desktop 
Mus  Logitech trådløs desktop 
Skærm  AOC 22" fladskærm 
Operativsystem  frit valg mellem Windows XP Pro eller Vista Home premium 

Pris inkl. moms: 5.999,-  
Denne uges PDF  
Vi præsenterer de nye "grønne" fladskærme fra AOC 
  
Med venlig hilsen  

edb håndværkerenedb håndværkerenedb håndværkerenedb håndværkeren  
v/Jan Normann Andersen   
Smedegårdsvej 5  
7430 Ikast  
Tlf. 97 15 61 40 
Mobil. 51 94 61 40 
www.jna -data.dk  
  

Åbningstider på Smedegårdsvej 5:  

Torsdag 16.00 - 18.00 
Fredag 15.00 - 18.00 
Øvrige tidspunkter: Træffes efter aftale  

Hvis du ikke fremover ønsker at modtage nyhedsbreve , så skal du blot besvare denne mail med teksten 
FRAMELD NYHEDSBREV  

Der tages forbehold for tastefejl – udsolgte varer og prisændringer vi ingen indflydels e har på.  
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